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1. JAK SE SKLADAJI SIiLY

Jak se skladaji sily stejného sméru

Auto zapadlo do sn¢hu. Petr auto tladi, aby se rozjelo.
Jeho sila ale nestaci.

Na pomoc pfiSel Honza. Oba tla¢i na auto stejnym smérem.
Spolecné auto ze snéhu vytlacili.

—

Jejich sily se sloZily. Vznikla vétsi sila. Bylo to stejné,
jako kdyby na auto ptisobila sila kong.

KdyZ dvé sily piisobi na totéZ téleso stejnym smérem, jejich
velikosti se s¢itaji.

Je to stejné, jako by na téleso pisobila vétsi sila.

Tato vysledna sila je vét$i — je souétem obou sil.
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Honza chce zvednout tézkou
tasku. Jeho sila ale nestaéi.

Ani Petr taSku neuzvedne.
Jeho sila je také mala.

100 N

Proto zvedaji tasku spolu.
Jejich sily se skladaji.
Na taSku pisobi vétsi sila.

Je to stejna sila, jako kdyby
na tasku ptisobil tfeba
tatinek. :

Jak se skladaji sily opa¢ného sméru

Fik a VotiSek se pfetahuji
o0 hadr. Fik tdhne doleva,
VoriSek doprava.

_ 150N 100N

Fikova sila je vétsi. Proto
se hadr pohybuje doleva,
kam tahne Fik.

50N
<_

Kdyz dvé sily pisobi opaénym smérem, jejich velikosti
se odcitaji. Vyslednad sila ma stejny smér jako v&tsi z obou sil.
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Rovnovaha sil

Misto Vofiska ted’ ptisel Cézar. M4 stejnou silu jako Fik.

Sily obou psi jsou v rovnovize. Hadr se nepohybuje.
Je to stejné, jako kdyby na hadr nepuisobila 74dn4 sila.

150N 150N

KdyZ dvé stejné sily piisobi na téleso opaénymi
sméry, jejich udinky se rusi.
Rikame, Ze obé sily jsou v rovnovaze.

Tyto dvé sily jsou v rovnovaze,

Proc?

Petr tahne krouZzek doleva.

Martina tdhne krouzek doprava.

Sily ptisobi na krouzek opaénymi sméry.

Siloméry ukazuji, Ze sily jsou stejn& velké. Proto jsou obé sily
V rovnovaze.
5




